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Математика митного кешу: як
підробка бланків принесла
митникам щонайменше 20

мільйонів доларів

Поки країна веде війну на виснаження, на митному кордоні роками функціонує
автономна корупційна республіка.
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Математика митного кешу: як підробка бланків принесла митникам щонайменше 20 мільйонів доларів
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Про це пише "Аргумент".

Масштаб фіктивного розмитнення автомобілів за підробленими європейськими
документами сягнув рівня, який загрожує національній безпеці, а нещодавні
обшуки НАБУ та кримінальні провадження прокуратури доводять: під виглядом
пільгового ввезення авто в Україні працює не окреме угруповання, а вся митна
система як єдиний синдикат.

6 травня 2026 року Чернівецька обласна прокуратура внесла відомості до ЄРДР та
відкрила кримінальне провадження № 42026265010000095 за ст. 364
Кримінального кодексу України щодо зловживання службовим становищем
працівниками митниці з метою одержання неправомірної вигоди, що завдало
істотної шкоди інтересам держави.

Справа стосується імпорту легкових автомобілів із пільгами на мито за останні 4–5
років. При імпорті легковика в країну для підтвердження пільги потрібно додати
до митних документів оригінал сертифіката EUR.1. Це європейський документ
суворої звітності, який виготовляють на спеціальному бланку зі знаками захисту
від підробки. Саме так працювали останні роки.

Читайте по темі: ВАКС взяв під варту колишнього посадовця Київської митниці
Сергія Тупальського
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Прокуратура незабаром звернула увагу на те, що частина таких сертифікатів —
підробки. Раніше на це звернула увагу сама митниця. Причому помітила вона це
не тоді, коли приймала підробки до обробки, а тоді, коли держава вже давно
залишилася без мита з розмитнених автомобілів. І відбувалося це роками.

Судовий конвеєр: перші вироки

Справа дійшла до судів, і в реєстрі вже з’явилися промовисті рішення:

Справа № 163/151/26 (Любомльський районний суд Волинської області):
директора фірми зобов’язали сплатити понад 5,4 млн грн мита за підроблені
сертифікати EUR.1 на 113 імпортованих авто.

Справа № 163/2205/25 (той самий суд): директора фірми змусили сплатити
понад 1 млн грн мита за підроблені сертифікати на 20 імпортних автомобілів.
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Справи № 163/2431/24, 163/2304/25 та 163/2295/25 (той самий суд): митне
оформлення 91 транспортного засобу з Естонії, Німеччини та Ірландії.
Присуджено до сплати мито та штрафи на суму понад 6 млн грн.

Справа № 163/2085/25: 79 транспортних засобів (17 сертифікатів EUR.1) —
майже 6 млн грн мита.

Щось подібне наразі відбувається і на Чернівецькій митниці: суди, кримінальні
справи тощо. Але це лише верхівка айсберга.

Масштаб схеми й статистика, що шокує

Згідно з даними митниці, у  країну в стані війни за останні роки було ввезено
більш ніж 200 тисяч автомобілів за преференціями по миту. Тобто понад 200 тисяч
разів митники ухвалювали рішення про розмитнення авто з пільгами. Кожен
автомобіль окремо, на кожен — окрема декларація суворої звітності. На кожній
декларації стоїть підпис представника держави на кордоні — людини у формі з
бейджиком, яка має звільнення від мобілізації саме задля охорони інтересів
держави на митному кордоні.

Раптом Державна митна служба вирішила частково перевірити ці сертифікати.
Виявилося, що з 2022 по 2026 рік серед перевірених документів ознаки
оригінальності мали лише 15 тисяч сертифікатів EUR.1, які давали преференцію на
сплату мита у розмірі 10% від вартості авто. З цієї кількості верифіковано як
справжні лише 1078 сертифікатів, а 3383 сертифікати виявилися так званими
«сірими». Тобто орган, який їх видав у ЄС, був справжнім і мав на це право, проте
завод-виробник не погоджував видачу такого документа. Решта — 10 560 штук із
15 тисяч — виявилися відвертими підробками.

Висновком ДМСУ фактично визнано, що лише 7% з усіх сертифікатів EUR.1, які
дають право не платити 10% мита, є справжніми. Усе інше — звичайне фуфло. Що
було зроблено в ДМСУ після цих перевірок? Нічого. Як же можна переривати
постійний потік готівки саме з цієї митної схеми?
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Математика митного кешу

Тут важливо розуміти, що жоден український митник не прийме в роботу
«звичайне фуфло» задарма. Ціна питання — не менш ніж 100 доларів з однієї
автодекларації, а часто й більше. Тобто за останні роки 200 тисяч автомобілів із
підробленими документами принесли митникам не менш ніж 20 мільйонів доларів
кешу тільки з імпорту машин за фальшивими сертифікатами EUR.1. Існують також
неофіційні оцінки втрат державного бюджету тільки з мита на авто, і це
колосальна цифра — майже 10 млрд грн. Масштаб втрат дорівнює річному
бюджету середнього обласного центру країни.

На що також потрібно звернути увагу, так це на те, що схема оформлення
автомобілів за підробленими сертифікатами обслуговується не окремим
кримінальним угрупованням всередині митниці. Обробити таку кількість фактично
підроблених декларацій із фальшивими сертифікатами не може група навіть із
10–20 постійних злочинців у державній митниці.

Масштаб кількості підробок, які «благословлялися» митниками, та тривалість схеми
величезні. 200 000 складних документів-декларацій оформлювали та
оформлюють цілими митницями місяцями й роками. Тут працюють не окремі
митники, зміни, пости чи навіть цілі регіональні митниці — такою є вся українська
митниця. Ба більше, НАБУ також веде справу про ці підробки, і матеріали свідчать,
що до збуту фальшивок були залучені безпосередньо працівники самої Волинської
митниці.

Читайте по темі: Казино "смотрящого" Довбенка: як фігурант справ НАБУ захоплює
ринок гемблінгу через Beton і Slot City

Заклики борців із корупцією та реальність

Серед борців з корупцією розпочалися заклики щодо цієї теми:

встановити всю організовану групу;

перевірити та виявити кожен автомобіль за VIN-кодом;

визнати такі транспортні засоби речовими доказами;

накласти арешт на 200 тисяч автомобілів;

повернути несплачені митні платежі до держбюджету.

І частково цю роботу розпочала сама митниця. У судовому реєстрі зі словом EUR.1
зараз є вже майже 8 тисяч записів. Але ці заклики — тільки мала частина визнання
проблеми та її опрацювання.

Спочатку потрібно визнати, що цим займалися майже всі українські митники на
кордоні. А ті, що сиділи в центральному апараті, були чудово обізнані про схему і
звично очікували на «результати», тобто на готівку з кордону. Це не проблема
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окремого «злочинного угруповання» з митниці, тому що злочинним угрупованням
є сама державна митниця України.

Десятки тисяч здорових чоловіків, які є державними службовцями, всі останні роки
замість фронту займалися і займаються махінаціями з документами за хабарі — це
реальна картина, від якої вже не відмитися. Навіть зміною голови Держмитслужби
на конкурсних умовах, яка, до речі, відбулася нещодавно.

Чим закінчилася ця зміна? Тим, що новий Голова просить Кабмін виділити йому
гроші на чергову атестацію персоналу всієї митниці.

Що новий Голова збирається атестувати у десятків тисяч своїх мутно-митних
підлеглих?

Знання митного законодавства? Так вони здебільшого його знають, але все одно
вимагають хабарі щодня.

Знання антикорупційного та податкового законодавства? Так вони ж щоденно
створюють нові схеми та пропонують нові оборудки для того, щоб економія на
кордоні забезпечила їх самих та їхнє керівництво постійним потоком готівки. Поки
що це виглядає як чергова маячня та спотворення навіть надії на реальні зміни від
нового керівника.

Скриншот з чату

Що потрібно робити насправді
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Необхідно максимально усунути функцію оформлення податків з кордону. Це має
відбуватися або автоматично, або після реєстрації митної декларації в податкових
органах. На кордоні має залишитися тільки реєстрація вантажів та контроль
відсутності контрабанди — тобто прихованих вантажів чи заборонених предметів.
Потрібно повністю реорганізувати митну службу, перевівши її з обслуговування
податкових завдань до реально митних.

Більшість чоловіків із державної митної служби потрібно мобілізувати, а не
атестувати. Для оперативного контролю митного кордону цілком достатньо жінок
із чітко відокремленими обов’язками. Також необхідно змінити саму суть митної
декларації, яка зараз за складністю схожа на кандидатську дисертацію,
переформатувавши її з податкового документа на суто митний. Змінювати
потрібно багато чого, але точно не шляхом нових атестацій персоналу митниці,
який давно перезрів у корупції.

Я багато описував митні оборудки на кордоні раніше: і «схеми чорного бусу», і
хабарі за призначення та проведення митних оглядів, і схеми з навмисною зміною
митної вартості товарів, щоб спонукати імпортерів до хабарів. До речі, тиждень
тому я отримав дві поштові посилки з Іспанії та Німеччини загальною вартістю
близько 1 тисячі євро.

Жодна посилка не пройшла митного оформлення. Як вони перетнули кордон, я не
знаю, але їх доставили додому без сплати мита. Скоріш за все, спрацювала та сама
схема «чорного бусу», яку я описував рік тому. Були «митні» чутки, що після
березневої зміни очільника митниці в Україні на кордоні зупинили збір чорної
готівки зі схем «чорного буса». Але це не так — я вже маю особистий досвід, який
доводить, що все працює як і раніше.

Тож чого ми чекаємо — чергової атестації чи справжніх змін?

Автор: Олександр Захаров

Теги: Контрабанда , Кабмін , Волинська митниця , НАБУ , підробка документів , Корупція ,

Державна митна служба
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На Хмельниччині викрилиНа Хмельниччині викрили
агробізнесмена, який через фіктивніагробізнесмена, який через фіктивні
фірми отримав 185 мільйонів гривеньфірми отримав 185 мільйонів гривень
у держбанкуу держбанку

На Кіровоградщині СБУ і ДБРНа Кіровоградщині СБУ і ДБР
ліквідували схему ухилення відліквідували схему ухилення від
мобілізації через фальшивімобілізації через фальшиві
документидокументи

Єрмак вперше після СІЗО заявив проЄрмак вперше після СІЗО заявив про
невинуватість і продовженняневинуватість і продовження
діяльностідіяльності

Справа котеджного містечкаСправа котеджного містечка
«Династія»: схема ексголови ОП«Династія»: схема ексголови ОП
Єрмака щодо відмивання 460Єрмака щодо відмивання 460
мільйонів гривеньмільйонів гривень

Понад 1 мільярд долраів через Pin-Понад 1 мільярд долраів через Pin-
Up: як Дмитро Дружинський і МаринаUp: як Дмитро Дружинський і Марина
Левкович будували крипто-схемуЛевкович будували крипто-схему
виведення грошейвиведення грошей

Хто вніс 140 мільйонів застави заХто вніс 140 мільйонів застави за
Єрмака: оприлюднено список донорівЄрмака: оприлюднено список донорів

Porsche, Mercedes G-класу та 12Porsche, Mercedes G-класу та 12
таємних рахунків дружини: НАЗКтаємних рахунків дружини: НАЗК
викрило одеського депутата Філоновавикрило одеського депутата Філонова
на приховуванні 60 мільйонівна приховуванні 60 мільйонів

Єрмак не назвав донорів застави:Єрмак не назвав донорів застави:
адвокат послався на приватністьадвокат послався на приватність

Суд остаточно скасував штраф у 400Суд остаточно скасував штраф у 400
тисяч гривень для оператора азартнихтисяч гривень для оператора азартних
ігорігор

“Збройовий барон” Сергій Пашинський“Збройовий барон” Сергій Пашинський
після скандалів із закупівлями зброїпісля скандалів із закупівлями зброї
намагається втриматися в схемахнамагається втриматися в схемах
МіноборониМіноборони
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Мільйони під стелею та квартири вМільйони під стелею та квартири в

подарунок: таємниці VIP-мешканцівподарунок: таємниці VIP-мешканців

найдорожчої висотки Києванайдорожчої висотки Києва

КОРУПЦІЯ

“Енерго Восток Антрацит” без шахт,“Енерго Восток Антрацит” без шахт,

ліцензій і офісу роками продає державіліцензій і офісу роками продає державі

антрацит, видобуток якого в Україніантрацит, видобуток якого в Україні

зупиненийзупинений

АВТОРСЬКІ

Справа на пів мільярда: екскерівникаСправа на пів мільярда: екскерівника

ОПУ Єрмака підозрюють у легалізаціїОПУ Єрмака підозрюють у легалізації

грошей на елітному будівництвігрошей на елітному будівництві

КОРУПЦІЯ

18.05.2026, 21:00 • Корупція

   Елітні іномарки під час
війни: родина житомирського
воєнкома Реця обросла
німецьким автопромом

18.05.2026, 20:54 • Авторські

  Математика митного кешу: як
підробка бланків принесла
митникам щонайменше 20
мільйонів доларів
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З детективів у далекобійники за
10 000 доларів: експрацівник
БЕБ Олег Ящук став «водієм» у
схемі купівлі імунітету від
мобілізації

18.05.2026, 20:43 • Новини

  Dmytro Kovalenko: Wie aus
Kohle vom Donbas ein
Milliardenimperium aus Offshore-
Firmen und Agrarschemen
entstand

18.05.2026, 20:30 • Новини

  «Тархун із водопроводу»: в
окупованому Алчевську з крана
тече зелена рідина

18.05.2026, 20:27 • Війна

США та Ізраїль готуються до
можливих нових ударів по Ірану
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From Pin-Up and Redcore to
crypto cashouts: how Dmitriy
Punin rebuilt a billion-dollar
laundering machine in Poland

18.05.2026, 20:17 • Коментарі

  Співачка Камалія показала
наслідки атаки по Києву для
свого бізнес-центру
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The casino empire of “overseer”
Dovbenko: how a NABU case
figure is taking over the gambling
market through Beton and Slot
City

18.05.2026, 20:08 • Кримінал

  Били ногами на бетонній
підлозі: чотирьом
працівникам ТЦК на
Прикарпатті загрожує до 12
років тюрми за катування
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ВАКС взяв під варту
колишнього посадовця
Київської митниці Сергія
Тупальського

18.05.2026, 20:04 • Війна

У Чернігові ворожий дрон
влучив у підприємство

18.05.2026, 20:01 • Кримінал

Відомий тренер Богуслав
Галицький отримав 7,5 років за
ґратами за насильство над
дітьми

18.05.2026, 19:29 • Кримінал

Паливо для окупантів та вілла в
Криму: Сергій Бубка заробив
понад мільйон на фірмі в
Донецьку

18.05.2026, 19:25 • Корупція

На Львівщині посадовець обіцяв
повернути чоловіка з ТЦК за 12
тисяч доларів — ДБР

18.05.2026, 19:13 • Корупція

  Dmytro Kovalenko’s “Swiss
front”: how Adelon AG structures
legalized coal belonging to
Russian oligarch Konstantin
Strukov

18.05.2026, 19:11 • Новини

Радниця посольства України в
Нідерландах Мирослава
Красноборова задекларувала
доходи родини понад 9
мільйонів гривень

18.05.2026, 19:09 • Кримінал

Казино "смотрящого" Довбенка:
як фігурант справ НАБУ
захоплює ринок гемблінгу через
Beton і Slot City
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18.05.2026, 19:06 • Технології

Прорив у глибокий тил: спільно з
Нідерландами та Німеччиною
Україна розробляє крилату
ракету RUTA Block 3

18.05.2026, 19:00 • Кримінал

СБУ затримала корегувальника,
який наводив вогонь «Градів» по
Нікополю

18.05.2026, 18:57 • Новини

Хімія для води на 33 мільйони:
Дніпропетровське підприємство
замовило очисні речовини у
прифронтову зону

18.05.2026, 18:54 • Корупція

  Від Зеленського до
колишнього соратника: охоронці,
які забирали Єрмака з СІЗО,
виявилися чинними УДО-
шниками

18.05.2026, 18:52 • Корупція

На Хмельниччині викрили
агробізнесмена, який через
фіктивні фірми отримав 185
мільйонів гривень у держбанку

18.05.2026, 18:21 • Кримінал

В Одесі засудили ділків, які
відмили 3,3 мільйона гривень на
контрафактних сигаретах

18.05.2026, 18:15 • Корупція

  «Швейцарська ширма»
Дмитра Коваленка: як структури
Adelon AG легалізували вугілля
російського олігарха Костянтина
Струкова

18.05.2026, 18:13 • Корупція

На Харківщині викрили
незаконний видобуток піску на
понад 5 мільйонів гривень
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18.05.2026, 18:08 • Кримінал

У номері готелю в Трускавці
знайшли мертвим чоловіка з
вогнепальною раною

18.05.2026, 18:07 • Кримінал

У Рівному розшукуваний чоловік
збив військового ТЦК — його
затримали

18.05.2026, 18:04 • Війна

  «Активізації на Чернігівщині
не спостерігається»: Демченко
розповів про реальний стан
справ на кордоні з РФ

18.05.2026, 18:00 • Кримінал

У Білгороді-Дністровському
озброєнні люди напали на
лікарню, щоб відбити
військовозобов’язаного
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